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Editorial
Říká se, že život je změna. Toto rčení vychází z hluboké filozofic-
ké tradice. Je možné význam těchto slov chápat jako povzbuze-
ní, že změna je přirozená a často je potřeba pro náš růst a rozvoj. 
Právě změny nás posouvají vpřed. Každý nový den přináší nové 
příležitosti, výzvy i zkušenosti, které utvářejí nás samotné, naše 
prostředí a tím i naši obec. Ať už jde o velké projekty, drobné 
úpravy veřejného prostoru nebo změny v našich osobních ži-
votech, důležité je dívat se na ně s otevřeností a odhodláním. 
Ne vždy je to snadné. Ale vždy záleží jen na nás samotných jak  
k životu a změnám přistupujeme. Máme doma zajímavou cedul-
ku, na které je napsáno „Neztrácej naději. Nikdy nevíš, co přinese 
zítřek.“  Vidíme ji při jakémkoliv pohybu po místnosti a často mi 
pomáhá. Myslím, že s životními změnami je to dost podobné. 
V tomto vydání zpravodaje vám přinášíme novinky z dění v naší 
obci i okolí, plány na další období. V příspěvcích se dozvíte i pří-
běhy lidí, žáků a dětí, kteří svou aktivitou a svými činnostmi při-
spívají k tomu, aby byl náš domov ještě lepším místem k životu. 

Petra Strnadová
Slovo starosty
Jaro je v plném proudu a s ním i obnovení vyšší stavební činnosti 
v naší obci. V letošním roce budou Velké Poříčí asi nejvíce ovliv-
ňovat dvě stavební akce, které jsou již v běhu. Jedna akce je kraj-
ská přeložka II/303 Běloves – Velké Poříčí a s ní spojené dopravní 
omezení v  okolí Železňáku. Druhá stavební akce je naše místní  
a bude se jednat o rekonstrukci vodovodu, nové veřejné osvětle-
ní, optický internet a nové chodníky na ulici Poříčská v úseku od 
Železňáku po most u Staré školy. Během stavby zde budou vznikat 
různá úseková dopravní omezení, prosím tedy všechny dotčené  
o průběžné sledování aktuálního stavu stavby, vzájemnou komu-
nikaci a trpělivost.     
Mezi další stavební akce, které by se ale měly stihnout dokončit 
ještě během jara, patří nový přechod pro chodce na ulici Poříčská 
u ulice Rezkova. Tento přechod by měl zlepšit bezpečnost přechá-
zení obyvatelům z této oblasti směrem na náměstí, a především 
dětem na cestě do školy a zpět z lokality kolem sídliště u Rubeny. 
Druhou akcí, která by měla na jaře finišovat, je dokončení cesty  
a nového asfaltu v ulici Na Kopci tam, kde se během podzimu dě-
lala nová kanalizace. Konkrétně se bude jednat o úsek od křižovat-
ky s ulicí Martincova po křižovatku na kopci (odbočka k Zeměděl-
skému družstvu).
Abychom se nezaměřovali pouze na akce stavební, čeká nás  
i spousta dalších sportovních, kulturních, charitativních a jiných 
akcí. A následující měsíc na ně bude opravdu bohatý. O větši-
ně z  nich se dozvíte podrobněji v  pozvánkách a ve Zpravoda-
ji. Jsem přesvědčen, že stojí za to si je již teď dát do kalendáře.  
30. dubna – tradiční pálení čarodějnic u hasičské zbrojnice,  
8. května – Poříčské toulky (20. ročník), 18. května – charitativní 
dětský den, 21. května – den planety MAS a 20.  června se při-
pravuje opět i letní kino. Věřím, že si to své najdete a přijdete se 
pobavit s přáteli.

Michal Cvejn

Usnesení z rady městyse březen - duben 2025
Rada schvaluje:
•	 Smlouvu o úhradě nákladů na úklid a nakládání s odpadky 

tabákových výrobků se společností NEVAJGLUJ a. s. se sídlem 
Na Strži 1702/65, Nusle, 140 00 Praha 4, IČO: 19180632.

•	 Smlouvu s firmou NET SOLLUTION, s. r. o., Piletická 486,  
503 41 HK  o zřízení a administraci firemního profilu „Úřad 
městyse Velké Poříčí“ na Googlu.

•	 Finanční dar za skvělou reprezentaci na mistrovství světa.
•	 Rozpočtové opatření č. 1/2025.
•	 Záměr odprodeje části pozemku p.č. 1663 o rozloze cca  

44 m2 na stavbu garáže.
•	 Navýšení nájmu v bytě č. 6, Náměstí 45, Velké Poříčí na  

5.947 Kč/měsíc z důvodu provedení stavebních úprav.
•	 Pronájem bytu o dispozici 1 + 1 v NP bytového domu Náměstí 

čp. 45 za měsíční nájem 9.100 Kč.
•	 Veřejnoprávní smlouvu č. 5/2025 s SH ČMS - Sbor dobrovol-

ných hasičů Velké Poříčí, IČ 62729900, na částku 40.000 Kč.

•	 Veřejnoprávní smlouvu č. 4/2025 s TJ Velké Poříčí, z. s.,  
IČ 15046796, na částku 80.000 Kč.

•	 Veřejnoprávní smlouvu č. 3/2025 s Domem dětí a mládeže 
Domino Hronov,  IČ 00857921, na částku 60.000 Kč.

•	 Veřejnoprávní smlouvu č. 2/2025 se Základní uměleckou ško-
lou Hronov, IČ 66289467, na částku 80.000 Kč. Veřejnoprávní 
smlouvu č. 1/2025 s Domovem odpočinku ve stáří „Justynka“, 
příspěvková organizace,  IČ 62726226, na částku 130.000 Kč.

•	 Dva závazné ukazatele rozpočtu na rok 2025 pro příspěvko-
vou organizaci  MŠ Velké Poříčí uvedené v důvodové zprávě.

•	 Tři závazné ukazatele rozpočtu na rok 2025 pro příspěvkovou 
organizaci Základní škola Velké Poříčí uvedené v důvodové 
zprávě. 

•	 S vyhodnocením plnění závazných ukazatelů rozpočtu  
ZŠ Velké Poříčí a MŠ Velké Poříčí v roce 2024.

•	 Pořízení klimatizace do podkrovních tříd a čerpání fondu in-
vestic dle žádosti.

•	 Rozpočtové opatření č. 2/2025.
•	 Připravit rozpočtové opatření na pokládku kabelové trasy VO 

v ulici Poříčská v úseku Železňák - křižovatka U Hanušů.
•	 Opravu komunikace Na Kopci v úseku od křižovatky s ulicí 

Martincova po křižovatku u čp. 540 v celém rozsahu.
•	 Dofinancování opravy komunikace, nad rámec prací VAK  

Náchod, objednávkou u společnosti Bezedos s.r.o., Velké Po-
říčí.

•	 Nabídku společnosti DABONA s.r.o., IČ 64826996, Sokolovská 
682, Rychnov nad Kněžnou, na administrace dotace „Výměna 
zdroje vytápění a instalace FVE v Mateřské škole“.

•	 Realizaci projektu Rovný přístup ke vzdělání v ZŠ Velké Poří-
čí II. Projekt je součástí Výzvy 02_24_034 - Podpora škol for-
mou projektů zjednodušeného vykazování - Šablony pro MŠ  
a ZŠ II.

•	 Smlouvu o spolupráci s MAS Stolové hory ke dni otevřených 
dveří v termínu středa 21. května 2025.

•	 Termín konání akce setkání obcí Poříčí na 19. - 20. 6. 2026.

Usnesení ze zastupitelstva 19.03.2025
Zastupitelstvo schvaluje:
•	 Schodkový rozpočet na rok 2025 s vyjádřením závazných 

ukazatelů v třídění podle rozpočtové skladby s příjmy ve výši 
55.900.000 Kč, výdaji ve výši 59.100.000 Kč a financováním  
ve výši 3.200.000 Kč. Schválený rozpočet - závazné ukazate-
le, rok 2025 je připojen jako příloha tohoto usnesení. Záro-
veň je přílohou usnesení seznam transferů v rámci rozpočtu 
městyse Velké Poříčí na rok 2025 a rozpočet sociálního fondu  
na rok 2025.

•	 Střednědobý výhled rozpočtu na roky 2026 a 2027.
•	 Pravidla pro provádění rozpočtových opatření.
•	 Způsob úhrady vyčíslitelných nákladů spojených s pořízením 

územně plánovací dokumentace a souvisejících dokumenta-
cí ve Změně č. 6 Územního plánu Velkého Poříčí.

•	 Projednání návrhu zadání změny č. 1/6 Územního plánu  
Velkého Poříčí podle předložené žádosti ze dne 21.4.2022  
pod č.j. UMVP-125/2025/Rut na pozemky p.č. 1306/1, 1306/2  
v k.ú. Velké Poříčí. Podmínkou zahájení projednání je uza-
vření dohody městyse s žadatelem o uhrazení vyčíslitelných  
nákladů spojených s pořízením územně plánovací dokumen-
tace a souvisejících dokumentací.

•	 Projednání návrhu zadání změny č. 2/6 Územního plánu 
Velkého Poříčí podle předložené žádosti  ze dne 19.2.2025 
pod č.j. UMVP-277/2025/Von na pozemky p.č. st. 125,  
st. 720 a p.č. 336/2 v k.ú. Velké Poříčí. Podmínkou zaháje-
ní projednání je uzavření dohody městyse s žadatelem  
o uhrazení vyčíslitelných nákladů spojených s pořízením 
územně plánovací dokumentace a souvisejících dokumenta-
cí.

•	 Projednání návrhu zadání změny č. 3/6 Územního plánu  
Velkého Poříčí podle předložené žádosti ze dne 26.2.2025 
pod č.j. UMVP-306/2025/Mer na pozemek p.č. 447/1 v k.ú. 
Velké Poříčí. Podmínkou zahájení projednání je uzavření do-
hody městyse s žadatelem o uhrazení vyčíslitelných nákla-
dů spojených s pořízením územně plánovací dokumentace  
a souvisejících dokumentací.
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•	 Pořízení Změny č. 6 Územního plánu Velké Poříčí podle záko-
na č. 283/2021 Sb., stavební zákon.

•	 Návrhy zadání lokalit č. 1/6, 2/6, 3/6 změny č. 6 ÚP Velké  
Poříčí.

•	 Dohodu o změně hranic obcí v rámci níž se pozemky p. č. 
1456/11 o nové výměře 458 m² (dle geometrického plánu 
č. 1411-189/2024), p.č. 1456/38 o výměře 40 m² a pozemek 
1456/39 o výměře 24 m², které se nacházejí pod nově vybu-
dovaným chodníkem a cyklostezkou a které byly doposud 
součástí území městyse Velké Poříčí, stanou součástí území 
města Hronova.

•	 Bezúplatný převod (darování) pozemku p. č. 1442/2 (ostatní 
plocha - silnice, o výměře 16 m²), 1456/54 (ostatní plocha -  
silnice, o výměře 7 m²), 1548/2 (ostatní plocha – ostatní ko-
munikace, o výměře 47 m²), 1615/2 (ostatní plocha – ostat-
ní komunikace, o výměře 13 m²) pod tělesy silnic č. II/303  
a III/3032 v k. ú. a obci Velké Poříčí, z vlastnictví městyse Velké 
Poříčí do majetku Královéhradeckého kraje.

•	 Odkup části pozemku p. č. 282 v k. ú. Velké Poříčí o výměře  
21 m2 za celkovou cenu 10.500 Kč.

•	 Dodatek č. 4 k Zřizovací listině PO ZŠ Velké Poříčí.

Milé setkání
Poslední březnový den proběhlo u nás na úřadě velmi příjemné 
setkání. Naše pozvání přijala slečna Simona Bubeníčková, stu-
dentka gymnázia Broumov, která žije se svými rodiči a sestrou 
v naší obci. 

Simča vybojo-
vala zlatou me-
daili na mist-
rovství světa 
v paralyžování, 
které se konalo  
v italském Tob-
lachu. Se svým 
trasérem Davi-
dem Šrůtkem 
z  BKL Machov 
vyhrála závod 
na 10 km kla-
sicky. Stala se 
tak historicky 
první mistryní 
světa České re-

publiky v této disciplíně.  Kromě zlaté medaile získala ještě stří-
brnou medaili v závodu na 20 km a stříbro získala i ve sprintu na 
mistrovství světa v Trondheimu, kde byl závod handicapova-
ných lyžařů vložený do elitního šampionátu v klasickém lyžová-
ní.
Simča přišla na naši schůzku společně se svým trasérem  
Davidem a s tatínkem, který Simču na většině závodů doprovází 
a stará se o její lyžařskou výbavu a veškerý dostupný komfort.  
Kdo ještě nepochopil, proč se jednalo o závod v paralyžování, 
tak jen bych ráda upozornila, že Simča je nevidomá. Zaslouží 
skutečně velký obdiv a uznání.
Já sama znám Simonku asi od jejích šesti let, a to nejen ze ško-
ly, ale hlavně z  plaveckého oddílu Delfín Náchod, kde několik 
let plavala a také závodila, a kam jsme společně s mým synem 
jezdili na tréninky. I v  plavání slavila úspěchy, vždycky to byla 
velká závodnice. V  té době jsme vůbec netušili, že má nějaké 
problémy se zrakem. Poté začala trénovat v  BKL Machov, kde 
se jí věnovala trenérka Martina Chrástková a právě také David 
Šrůtek, který se stal zároveň i jejím trasérem. S ním již tři roky 
naplno spolupracuje. Zpočátku ještě Simča viděla třeba obrysy, 
nyní je již zcela nevidomá. David tudíž na závodech jede před 
ní a z malého reproduktoru, který má připevněn na zádech, se 
Simčou komunikuje. A jak je vidět, skvěle jim to klape. Jak jsme 
se na schůzce dozvěděli, Simča se chystá zkusit také biatlon.
Setkání se Simonkou se zúčastnil kromě pana starosty a mě také 
pan učitel Lokvenc, bývalý pan ředitel ze školy pan Strašil a Mar-
tin Gult, zastupitel, kterému patří dík za zprostředkování tohoto 
příjemného setkání.
Simonka s panem Šrůtkem nám vysvětlili všechny okolnosti ko-

lem závodění, podělili se s námi o velkou radost z medailí, kte-
ré přinesli s sebou. Také jsme se dozvěděli něco o soupeřkách, 
které hodlá Simča porazit, o studiu na gymnáziu i o trénincích 
v lyžařském klubu. Simče nyní skončila zimní sezóna, to ale ne-
znamená, že by začala lenošit. Chystá se trénovat na kole, bě-
hat, jezdit na kolečkových lyžích, padla i zmínka o soustředění 
v Norsku. 
Hned další den po našem setkání, se Simonka s Davidem chys-
tali k panu prezidentovi na Hrad potvrdit svoji účast na zimních 
paraolympijských hrách, které se konají příští rok také v  Itálii,  
ve městech Milán a Cortina.
A také další plán byl jasný, a to vyrazit se svojí rodinou na 
velkou poslední letošní lyžovačku na hory. Rodina je totiž  
Simonce největší oporou, podporuje ji v  jejích plánech a stojí  
za ní za každých okolností. Velkou podporu nachází také v bě-
žeckém klubu v Machově, kde trénuje a kde je pan Šrůtek mís-
topředsedou.
Je úžasné, co Simča ve svých 16 letech dokázala navzdory své-
mu handicapu. A určitě ji toho mnoho ještě čeká! 
Milá Simčo, přejeme Ti ze srdce hodně štěstí a sil do všech závo-
dů, které tě čekají, ať už to bude na olympiádě, nebo kdekoli jin-
de. Ať ti každý krok přináší radost a uspokojení. Hlavně si užívej 
to, co děláš, protože to je to nejdůležitější. Ať tě sport naplňuje  
a přináší ti jen samé pozitivní zážitky.
Držím Ti palce!

Jana Pitašová

Upozornění
na vyměření nedoplatků na místní poplatek za obecní sys-
tém odpadového hospodářství za rok 2024.
Upozorňujeme všechny poplatníky, kteří neuhradili místní po-
platek za obecní systém odpadového hospodářství, že v  těch-
to dnech byly některé nedoplatky vyměřeny prostřednictvím 
hromadného předpisového seznamu. Informace o vyhotove-
ní hromadného předpisového seznamu jsou již zveřejněny na 
webových stránkách městyse Velké Poříčí (úřední deska). Jména 
dlužníků na Úřední desce nejsou zveřejněna, protože to zákon 
neumožňuje. Informace o tom, zda občan nemá poplatek uhra-
zen, mu sdělí referenti na podatelně Úřadu městyse Velké Poříčí.

Petra Merklová
Pálení trávy a  listí na zahradě je od března 
úplně zakázáno
Od začátku března 2025 platí novela zákona o ochraně ovzduší, 
která zakazuje spalování kontaminované biomasy. Lidé mohou 
nadále pálit pouze suché rostlinné materiály. Pálení navlhlé trá-
vy a listí je přísně zakázáno s pokutou až 50 000 Kč.
Zbytky lze kompostovat nebo využít kompostárnu v Lokvenco-
vě dole.
Zákon č. 201/2012 Sb. o ochraně ovzduší 
§ 16 odst. 4
V otevřeném ohništi lze spálit jen suché rostlinné materiály, 
které nejsou znečištěné nebo jinak kontaminované cizorodými 
chemickými látkami.
§ 23 odst. 1b a 2b)
Za přestupek lze uložit pokutu do výše 50 000 Kč.
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Oprava památek v naší obci
Vážení občané,
jistě někteří z Vás zaznamenali, že chybí celá horní část Pamět-
ního kříže „u zrcadla“. Nebojte se, nedošlo k odcizení ani vanda-
lismu! Vzhledem k zásadnímu poškození statiky kříže byla tato 
část odvezena do restauratérské dílny a nyní se pracuje na jeho 
obnovení.

Před dvěma lety bylo opraveno sousoší uprostřed hřbitova, mi-
nulý rok potom Kříž Na Kopci na žádost paní Šimkové, letos je 
v plánu právě tato památka na křižovatce u zrcadla.
V  příštím roce se počítá s  celkovou opravou Pomníku padlých 
v I. a II. světové válce a k tomu také s obnovou válečného hrobu 
s ostatky Josefa Rezka. Akce by možná mohla být z 80 % kryta 
z dotace Ministerstva obrany, o kterou jsem zažádala. 
Restaurování obecních památek by mělo pokračovat i v  bu-
doucnu, kdy je na řadě Sousoší Nejsvětější Trojice z roku 1821  
u budovy staré školy, které bylo prohlášeno Ministerstvem kul-
tury za kulturní památku.
Kromě kříže Na Kopci nám veškeré restaurátorské práce dělá 
pan Petr Tomáš z Nového Města nad Metují.
O kulturní památky v obci je třeba pečovat s ohledem na je-
jich historickou hodnotu a estetický vzhled. Pravidelná údržba  
a konzervace pomáhají zachovat jejich autenticitu pro budoucí 
generace. 

Jana Pitašová
Poříčské toulky – ohlédnutí
V roce 2025 zaokrouhlujeme počet ročníků Poříčských toulek  
na dvacet. Začínali jsme za skromných podmínek na podzim 
roku 2005.
Předchůdcem toulek byla Poříčská čtyřicítka, kterou od roku 
1989 pořádala rodina Mrázova se startem a cílem na dvorku 
rodinného domu v Náchodské ulici. Z různých důvodů Mrázovi 
už nechtěli nebo nemohli pokračovat, tak mne oslovilo něko-
lik nadšenců (Pepa Ryšavý, Béda Švec, Petr Rak - Chlup), aby se  
pořádání ujala obec. Protože jsem fanda těchto aktivit, nebyl 
jsem proti. S Mrázovými jsme se dohodli na jednom ročníku  
a pak se uvidí. Nakonec nám akce zůstala pod novým názvem 
Poříčské toulky.

1. ročník jsme tedy uspořádali 17. září 2005. Počasí hrozné, turis-
tů málo. Celkem se na trasy 13 a 18 km pro pěší a 45 km pro cyk-
listy vydalo 29 nadšenců. Nechyběla celá rodina Mrázova, která 
nám popřála hodně úspěchů i v dalších letech. Všichni jsme se  
v cíli bohatě vešli do přízemí hasičské zbrojnice. 2. ročník jsme  
už přesunuli na jaro, konkrétně na sobotu 20. května 2006.  
A ejhle, počet účastníků 165, z toho 40 pěšáků a 125 cyklistů. 
Všem se to líbilo a tím byl dán definitivně impuls v tradici pokra-
čovat. Vašek Cvejn trasu 12 km dokonce běžel. 

V cíli se při pivečku diskutovalo a padl zde návrh pana Josefa 
Laštovičky, bratra našeho bývalého ředitele ZŠ, abychom Poříč-
ské toulky pořádali vždy 8. května na státní svátek. Ať je pondělí 
nebo čtvrtek, lidé mají volno. Výhodou tohoto termínu je to, že 
se akce většinou „netluče“ s jinými v okolí. A u tohoto termínu 
už zůstalo.
Protože mne organizování toulek chytlo, trasy jsem po celé roky 
vymýšlel a navrhoval sám. Při náročném starostování to byl pro 
mne určitý druh relaxu. Trasy jsem samozřejmě konzultoval s ka-
marády, hlavně s Milošem Kaválkem, který pro nás po celá léta 
dělá grafiku. Vždy jsem si nechal poradit zkušenými turisty, pří-
padně jsem trasy upravoval podle aktuální situace. Snažil jsem 
se při vymýšlení tras reagovat na nové podněty, například na 
nové rozhledny v našem okolí. Také síť cyklostezek se úspěšně 
rozvíjí. Třeba cyklostezka Velké Poříčí – Náchod byla otevřena na 
podzim 2005. Snahou bylo také turisty vést méně známými tra-
sami. Odměnou mi pak bylo v cíli nadšení lidí z pěkných koutů 
našeho okolí.
Rok od roku se Poříčských toulek účastnilo více a více turistů, 
akce se stala populární i za hranicemi našeho okresu. Velkou mě-
rou určitě k oblibě přispěla i výtečná organizace a program na 
startu a v cíli za hasičskou zbrojnicí. Výborné občerstvení, lido-
vé ceny, doprovodný program, ochota pořadatelů z řad dobro-
volných hasičů a zaměstnanců úřadu městyse. A nemalou míru 
úspěchu má také počasí, které si „umíme většinou objednat“. 
Toulek se pravidelně účastnili mnozí, kteří už bohužel nejsou 
mezi námi. Jmenoval bych například Bohumila Tháma, Mirosla-
va (Bédu) Švece, Karla Kulovaného, Standu Hurdálka atd.

Na snímku z roku 2006 Petr Rak (Chlup) a Miroslav (Béda) Švec.
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Počet účastníků Poříčských toulek
Ročník Rok Celkem z toho pěší cyklo
1. 2005 29 14 15
2. 2006 165 40 125
3. 2007 317 117 200
4. 2008 493 178 315
5. 2009 633 194 439
6. 2010 663 277 386
7. 2011 787 361 426
8. 2012 1156 529 627
9. 2013 1221 591 630
10. 2014 1427 777 650
11. 2015 1768 892 876
12. 2016 1548 839 709
13. 2017 1442 835 587
14. 2018 1563 856 707
15. 2019 1606 984 622

2020 zrušeno COVID
16. 2021 individuální trasy
17. 2022 852 570 282
18. 2023 1016 677 330
19. 2024 1027 644 363

Celkem se 18 ročníků zúčastnilo 17 731 turistů, z toho 9 375 
pěších a 8 356 cyklistů a koloběžkářů. V roce 2020 byly Po-
říčské toulky zrušeny z důvodu epidemie Covid, v roce 2021 byl  
16. ročník pojat individuálně, trasy s popisem byly připraveny, 
počet účastníků neznáme.
Ze statistiky vidíme, že nejvíce lidí se zúčastnilo toulek v roce 
2015, a to 1 768. Při tomto počtu už pořadatelé trochu nestíhali, 
tvořily se fronty, ale úsměvy na tváři byly i tehdy.
Zajímavým trendem je, že zhruba do 9. ročníku převládali cyk-
listé, od té doby mají navrch pěšáci. A to dost podstatně. V sou-
časné době se počet ustálil na zhruba tisíc účastníků, což je pro 
organizaci optimální.
Přeji nám všem do dalších ročníků nadšení pro pořádání Poříč-
ských toulek, hodně spokojených účastníků, hezké trasy po na-
šem krásném okolí (ať už je v budoucnu plánuje kdokoliv) a vždy 
šťastný návrat do cíle.

Josef Král
Zuby
Rozpis pohotovostních služeb v oboru zubní lékařství
okresu Náchod pro rok 2025
v oblasti: Náchodsko - Broumovsko
ordinační hodiny: sobota, neděle, svátek 8:00 - 12:00 hod.
Datum služby	 jméno lékaře, adresa a kontakt ordinace
01. 05.		  ARIES, klinika komplexní estetiky s.r.o.
		  MDDr. Erik Krajzy, Velký Třebešov 118,
		  491 453 272
03. a 04. 05.	 MUDr. Jan Kubec, 17. listopadu 388,
		  Police nad Metují, 491 543 398
08. 05.		  MUDr. Marcel Pekárek - Stomatologická s.r.o.,
		  (MDDr. Marcela Špačková), Běloveská 123,
		  Náchod, 703 600 915
10. 05. a 11. 05.	 ZNL s.r.o. (MUDr. Lukáš Neoral)
		  17. listopadu 291, Police nad Metují, 		
		  602 333 427, 491 541 654
17. a 18. 05.	 MUDr. Jana Malíková, Denisovo nábřeží 665,
		  Náchod, 491 428 885
24. a 25. 05.	 ZNL s.r.o. (MUDr. Petr Houštěk, Machov 119,

		  602 333 466
31. 05. a 01. 06.	 P3K DENTAL s.r.o. (MDDr. Jan Petřík),
		  Kamenice 113 (Pasáž Magnum), Náchod,
		  724 086 199
07. a 08. 06.	 MUDr. Ladislav Růžička ml., Poliklinika, 
		  Masarykova 30, Broumov, 603 479 132
14. a 15. 06.	 Frydent s.r.o. (MDDr. Martin Kyselý), 
		  Rokolská 123, Nový Hrádek, 495 496 030
21. a 22. 06.	 ZNL s.r.o. (MUDr. Petr Houštěk, Machov 119,
		  602 333 466
28. a 29. 06.	 MDDr. Lucie Škodová Třísková, 
		  Krásnohorské 672, Náchod, 737 449 355

Zprávičky z naší školičky
Vyšlo slunce nad mraky,
čarovalo zázraky.

Rozloučili jsme se se zimou, vynesli Moranu, s jarem jsme oslavili 
Velikonoce, opekli vuřty na čarodějnice, oslavili Den Země  
a navštívili jsme dětské hřiště Palouček. S teplými jarními dny se 
probudila i naše školní zahrada, která je hlavním tématem tohoto 
školního roku. Děti se podílejí na jejím úklidu, rozváží kůru, sází 
kytičky, byliny nebo třeba hrášek, vyrábí pítka pro ptáky a hmyz, 
zkoumají život v zahradě, zapojují se do kompostování nebo si 
udělají netradiční venkovní výtvarku.
Rodiče se v dubnu mohli zúčastnit dne otevřených dveří, 
prohlédnout si školku a nahlédnout do výuky a her svých dětí. 
V sále obecního domu ve Velkém Poříčí děti shlédly pohádkové 
představení „Jak ježibaba Ramcajda slavila svátek“.
Konec jara a začátek léta bude plný akcí a zážitků. Děti navštíví 
Mlýn Dřevíček, a kdo ví, jestli se tam nesetkají s vodníkem 
nebo čerty. Dále děti čeká Trees v Červeném Kostelci, kde se 
seznámí s podmínkami pro život rostlin a vyzkouší si i ledacos 
ze zahradničení. Na květen máme nachystané překvapení 
pro maminky! Školní výlety nás zavedou do Ekocentra Paleta  
v Pardubicích, menší děti se podívají na Farmu Wenet  
v  Broumově.  
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5.-6. května se bude v naší mateřské škole konat zápis. 
V červnu se náš pěvecký sbor Poříčský Beránek zúčastní 
přehlídky pěveckých sborů Hronovský Skřivánek. Na konci 
školního roku si děti užijí Týden dětské radosti, kdy si zasoutěží, 
oslaví Den dětí a možná dostanou i něco na zub. Nemine nás 
pasování předškoláků na školáky a s ním spojené tradiční 
spaní ve školce se stezkou odvahy. Konec školního roku bývá 
také spojen s hrátkami s vodou. Snad nám bude přát počasí  
a budeme se moci osvěžit v našem prima mlhovišti.
Přejeme všem pěkné dny a dobrou náladu.

Michaela Dudová

Jarní období v ZŠ Velké Poříčí
Příroda se pomalu probouzí ze zimního spánku, zdobí ji první 
jarní květiny, a to je neklamné znamení, že školní rok se pomalu 
blíží do své poslední čtvrtiny. Máme za sebou jarní prázdniny, 
oslavili jsme svátek svatého Valentýna. Zároveň je toto období  
i dobou konání okresních a krajských kol vědomostních 
olympiád, do nichž se zapojují i naši žáci. Nejúspěšnější 
reprezentantkou se stala žákyně 7.B Zuzana Vlčková, která 
vybojovala v okresním kole Konverzace v anglickém jazyce 
skvělé 2. místo a zároveň i postup do kola krajského. V Hradci 
Králové pak obsadila krásné 5. místo. V okresním kole nás rovněž 
reprezentovaly Hana Boukalová (7.A) a Tara Strelcová (9. třída).
Geografické olympiády se zúčastnili žáci ve dvou kategoriích. 
V kategorii A obsadili žáci 6. třídy Jan Tuláček 5. místo a Adéla 
Seidelová 8. místo. V kategorii C–8. třídy se umístili Mikuláš 
Snášel na 8. místě a Vojtěch Berger na 14. místě.
Biologická olympiáda patří k těm obtížnějším. Zapojily se do 
ní žákyně 6. třídy Adéla Seidelová, Sofie Hurdálková a Eliška 
Homolková. I když to tentokrát nevyšlo tak, jak si děvčata 
představovala, určitě nasbírala cenné zkušenosti, které zúročí  
v budoucích letech.
K pravidelným soutěžím pro 1. stupeň patří Přehlídka dětských 
recitátorů Dětská scéna. Ze školního kola postoupily do 
okresního kola v Jaroměři Magdalena Hrabčáková (2. tř.), Mirra 
Kulynych (3. tř.), Petra Ulmanová (4. tř.) a Tasia Kindlová (5. tř.). 
Všem soutěžícím děkujeme za vzornou reprezentaci školy  
a pedagogům za jejich přípravu.
21. března jsme se zapojili do mezinárodní soutěže Matematický 
klokan. Své logické myšlení si otestovali žáci od 2. po 9. třídu. 
Nejúspěšnějšími řešiteli v jednotlivých kategoriích se stali 
Kristýna Šimková (3. tř.), Eliška Tuláčková (4. tř.), Šimon Ansorge 
(7.A) a Eduard Kubeček (9. tř.).
Žáci 8. třídy Ondřej Šulc, Ondřej Bittner, Michaela Líbalová, 
Mikuláš Snášel a Štěpán Killar se pod vedením třídní učitelky 
Lucie Machové zapojili do projektu Paměť národa. V únoru se 
díky tomu mohli podívat do Českého rozhlasu v Hradci Králové, 
kde se i dvakrát zapojili do živého vysílání. 31. března pak zamířili 
do památníku Zámeček v Pardubicích. Zde si mohli prohloubit 
své znalosti české historie. Těšíme se, až nám 22. května  
v Novém Městě nad Metují představí konečnou prezentaci 
svého projektu.
Nezapomínáme ani na návštěvy divadla, exkurze a besedy. 
Všichni žáci navštěvují programy v knihovně ve Velkém Poříčí, 
5. třída navštívila v Jiráskově divadle v Hronově divadelní 
přestavení Dick Whittington and his cat, které se odehrálo  
v anglickém jazyce. Druháci a třeťáci zavítali do ZOO ve Dvoře 
Králové a zúčastnili se vzdělávacích programů o zvířatech. 
Čtvrťáci a páťáci vyrazili do IQ landie v Liberci. Žáci mohli 
navštívit různě tematicky zaměřené expozice a připravena pro 
ně byla i Science show.
Žáci 2. stupně besedovali s pedagogem a válečným veteránem 
Josefem Rojšlem na téma Branná výchova a armáda ČR. 
Dozvěděli se řadu zajímavostí ze života v armádě a o 
mezinárodních misích. Došlo dokonce i na ukázky sebeobrany.

Jarní dny nám školní parlament zpestřil barevným týdnem. 
Žáci mohli přijít do školy ve své oblíbené barvě, puntících či 
proužcích, převlečení za celebritu nebo v elegantním oblečení. 
Užili jsme si kloboukový den a druhostupňoví i bezbatohový 
den, kdy si přinesli věci do výuky ve všem možném, jen ne ve 
školním batohu. Za zmínku stojí například sušák na prádlo či 
mikrovlnná trouba.

Na začátku dubna vyhlásil školní parlament soutěž o Poříčského 
beránka s tématem Velikonoční zajíček. Do soutěže se zapojili 
žáci 1. stupně a jejich výtvory byly opravdu velmi nápadité  
a různorodé. O vítězích rozhodlo hlasování spolužáků. Z ocenění 
v podobě dortu od paní Boháčové se mohou radovat Jitka 
Hubková ze 2. třídy, Antonín Šimek ze 4. třídy a Jakub Hitschfell 
z 1.A.
28. března jsme si připomněli osobnost J. A. Komenského při 
projektovém Dnu naruby. Žáci 8. třídy si vyzkoušeli učitelskou 
profesi. Mohli zjistit, jaké to je postavit se před třídu a odučit 
si 2 až 3 hodiny. A že není zrovna lehké pracovat s prvňáčky, či 
zaujmout sedmáky. Žáci 9. třídy se tento den převtělili do rolí 

8



ředitele, školních inspektorů a školníka. Mohli si tak na chvíli 
oddechnout od přípravy na přijímací zkoušky na střední školy.
V tuto chvíli už mají deváťáci za sebou tuto první velkou životní 
zkoušku. Výsledky svého snažení se dozvědí až v polovině 
května. Budeme držet palce, aby se na své vysněné střední školy 
dostali.
Deváťáci nás na konci školního roku opustí, zároveň k nám do 
školy v září nastoupí noví malí žáčci. 9. dubna se konal zápis do 
1. třídy. Do školy bylo přijato 33 nových žáků. Přejeme jim, aby 
se jim u nás ve škole líbilo.
V dubnu si připomínáme i Den Země. My jsme ho tentokrát 
pojali jako možnost seznámit se s živočichy, kteří se mohou 
chovat jako netradiční domácí mazlíčci. Pro první stupeň si 
připravil ptačí show se svými papoušky pan Jindřich Joo. Pro 
druhý stupeň byla připravena přednáška pana Roberta Draštíka 
na téma Hmyz a plazi. Podle ohlasů se žákům obě besedy velice 
líbily. Na závěr dne nás potěšila prosba žáků 9. třídy, kteří se chtěli 
vydat do okolí Velkého Poříčí a uklidit nepořádek, který v přírodě 
zanechali neukáznění lidé. Děkuji panu učiteli Lokvencovi, který 
s nimi vyrazil na úklid lesa nad mateřskou školou.
Je před námi poslední čtvrtletí školního roku. Uvidíme, co 
všechno nám přinese. Všem přeji krásné prosluněné jarní dny.

Jana Krtičková, zástupce ředitele

ZUŠ Hronov
Děti z MŠ Hronov v ZUŠ
19. února 2025 navštívily naši školu děti z MŠ Hronov. Děti jsme 
rozdělili do menších skupin a postupně je provedli pěti třídami, 
kde jsme jim představili jednotlivé nástrojové skupiny, taneční  
i výtvarný obor. Děti zpívaly, tančily, vyráběly z  papíru, na ně-
které hudební nástroje si mohly i zahrát. Dětem se u nás líbi-
lo, někteří z předškoláků jsou již našimi žáky a my doufáme, že  
i s některými dalšími se budeme od září v naší škole vídat. 
Další skvělá umístění na soutěžích základních uměleckých 
škol
V březnu a dubnu 2025 probíhala krajská kola soutěží ZUŠ. Naši 
žáci dosáhli na skvělá umístění včetně čtyř postupů do ústřed-
ních kol ve třech různých soutěžích. 
Do krajského kola soutěže ve hře na bicí nástroje jsme vyslali 
jednoho soutěžícího – Matěje Součka ze třídy Zdeňka Záliše, 
který 26. března 2025 v Hradci králové vybojoval 2. cenu. 
O den později se v Novém Městě nad Metují konalo krajské kolo 
pěvecké soutěže. Žáci Zuzany Meierové Gerntové dopadli tak-
to: Natálie Beranová a Vilém Koláčný získali 1. cenu a postoupili  
do ústředního kola, které se bude konat v Turnově. 1. cenu zís-
kali také Jozefína Jirmanová a Josef Pospíšil, 2. cenu dostala Jo-
hana Šimková a pěvecké duo Johana Šimková, Emma Orbanová,  
3. cenu si přivezla Barbora Voltrová. 2. cenu si z krajského kola  
ve hře na saxofon, které se konalo 7. dubna 2025 v Hradci Králo-
vé, přivezl Antonín Kubeček ze třídy Vladimíra Charitonova.
Stejného výsledku dosáhla o den později v Rychnově nad Kněž-
nou Jindřiška Štenclová ve hře na zobcovou flétnu. Její učitelkou 
je Adéla Podrábská. 
9. dubna 2025 se ve Vrchlabí konalo krajské kolo v soutěži smyč-
cových souborů a orchestrů. Pro letošní rok se spojili žáci tří 
základních uměleckých škol – ZUŠ Červený Kostelec, Náchod 

a Hronov do jednoho orchestru s názvem Dolce furioso. Tento 
orchestr zde získal 1. cenu s nejvyšším počtem bodů a postoupil 
do ústředního kola v Olomouci. 

28. března 2025 Jarní koncert - orchestr Dolce furioso

Hronovskou část orchestru připravovala paní učitelka Petra  
Pospíšilová. Naše škola navíc za aktivní přístup a podporu toho-
to orchestru dostala zvláštní ocenění za příkladnou spolupráci 
uměleckých škol.
Ve dvou dnech se konalo krajské kolo ve hře na žesťové nástro-
je – 9. a 10. dubna 2025 v Trutnově. I zde dosáhli žáci naší školy  
ze třídy pana učitele Miloše Meiera vynikajících výsledků. 
Veronika Anna Nawrat (trubka), Jáchym Doležal (tenor) a Tobiáš 
Polák (baryton) získali 2. cenu, Eliška Lelková (lesní roh), Magda-
léna Součková (lesní roh), Antonín Krmaš (tenor) a Jan Rýdl (tuba)  
1. cenu a Stanislav Žuljabin se ziskem nejvyššího možného 
počtu bodů se stal absolutním vítězem soutěže a postoupil  
do ústředního kola v Praze.
Výsledky dalších soutěžních kol včetně krajského kola soutěž-
ní přehlídky tanečních oborů, které se uskutečnilo v  Hronově  
23. dubna 2025, naleznete na webu školy.
Všem úspěšným žákům naší školy i jejich učitelům gratulujeme.
Akce v závěru školního roku
I letos je před námi v květnu a červnu řada větších i menších akcí. 
Bude to tradiční Závěrečný koncert, dvojí vystoupení v  rámci 
festivalu Camerata nova Náchod, dvojí vystoupení při Noci kos-
telů, ZUŠ Open na hronovském náměstí, několik koncertů absol-
ventů nebo třeba Otvírání studánek v Maternici. Termíny těchto 
akcí naleznete níže nebo na webu školy.
Přijímací zkoušky do ZUŠ Hronov
Přijímací řízení pro školní rok 2025/2026 bude vypadat takto:
•	Termín pro odevzdání přihlášek ke studiu v ZUŠ Hronov je sta-

noven na 6. června 2025.
•	Všichni zájemci o studium přijdou do ZUŠ Hronov ve středu 

11. června 2025 v 16:00 (v případě potřeby je možno sjednat 
náhradní termín).

•	Všichni zájemci budou na této schůzce seznámeni s organi-
zací výuky na ZUŠ Hronov a s pestrou nabídkou studijních 
zaměření.

•	Děti, které budou v příštím školním roce chodit do MŠ nebo 
do 1. třídy ZŠ, budou přijaty na základě odevzdané přihláš-
ky. Starší děti budou přijaty na základě vykonané přijímací 
zkoušky.

•	Přihlášky je možné stáhnout na webu školy www.zushronov.
cz na stránce Ke stažení, vytisknout, vyplnit, oskenovat a po-
slat mailem. Je také možné je vložit do schránky při vstupu do 
ZUŠ nebo odeslat poštou.

Nově je také možné využít v průběhu května elektronickou při-
hlášku (viz web školy).
Jaké konkrétní možnosti nabízí ZUŠ Hronov?
Základní umělecká škola Hronov poskytuje základy vzdělání 
v  uměleckých oborech. Je příspěvkovou organizací zřízenou 
obcí. Prioritou ve vzdělávání je vytvoření kladného vztahu žáka 
k umění bez ohledu na míru jeho talentu. 
Škola se profiluje především v těchto oblastech:
•	Usilujeme o vytvoření osobního vztahu žáka k umění.
•	Klademe důraz na souborovou a orchestrální hru, široké za-

pojení žáků hudebního oboru do sborového zpěvu.
•	Podporujeme spolupráci pedagogů v rámci hudebního obo-

ru i mezi jednotlivými obory.
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•	V  rámci kapacitních možností umožňujeme zahájení studia 
všem dětem od pěti let věku, kteří prokáží elementární před-
poklady.

•	Podporujeme široké zapojení žáků i absolventů školy do kul-
turního života města.

Na ZUŠ Hronov vyučujeme ve třech oborech: hudebním, výtvar-
ném, tanečním.
Hudební obor nabízí výuku hry na příčnou flétnu, zobcovou 
flétnu, hoboj, klarinet, saxofon, trubku, lesní roh, pozoun, tenor, 
baryton, tubu, kytaru, bicí nástroje, akordeon, klavír, chrámové 
varhany, klávesy, bicí nástroje, zpěv, sborový zpěv, housle, violu 
a violoncello.
Vize školy: Uměním objevovat krásu – v umění, v lidech, ve světě.

Organizace výuky na ZUŠ Hronov 
•	pro děti ve věku od 5 let – přípravné studium (l až 2 roky)
•	pro děti od 7 let – I. stupeň základní studia v délce 7 let 
•	pro mládež od 14 let (střední škola) – II. stupeň základního 

studia v délce 4 roky 
V přípravném studiu hudebního oboru jsou děti vyučovány ko-
lektivně a v průběhu tohoto jednoho či dvou let jsou postupně 
(podle svých schopností a možností vyučujících) zařazovány  
na nástroj a vyučovány též individuálně.
Žáci I. stupně hudebního oboru vedle svého hlavního předmětu 
absolvují rovněž po dobu 5 let výuku hudební nauky. 
I. a II. stupeň žák ukončí zpravidla veřejným vystoupením či vý-
stavou. Na konci každého školního roku žáci vykonají postupové 
zkoušky do vyššího ročníku.
Předpisy, které podrobně upravují vzdělávání na ZUŠ Hronov, 
jsou ŠVP ZUŠ Hronov a Školní řád. Můžete si je prohlédnout 
nebo stáhnout na stránce Ke stažení na webu školy. Tyto doku-
menty jsou také přístupny v kanceláři školy, kde je také možné 
z nich pořídit kopii.
Připravujeme

Datum Čas Název akce Místo akce

3. 5. 2025 TANEC, TANEC - okres-
ní kolo taneční soutěže

Červený Kos-
telec

7. 5. 2025 Vystoupení na pietním 
aktu ke konci 2. sv. 
války

Nový Hrádek

10. 5. 2025 17:00 Vystoupení sboru 
Brumbambule na fes-
tivalu Camerata nova 
Náchod

Evangelický 
kostel Hronov

15. 5. 2025 18:00 Závěrečný koncert JIráskovo diva-
dlo Hronov

16. 5. 2025 Ustřední kolo soutěže 
ZUŠ ve hře orchestrů

Olomouc

18. 5. 2025 16:00 Vystoupení Flétnové-
ho souboru a Pištců 
na festivalu Camerata 
nova Náchod

21. 5. 2025 15:30 Den otevřených dveří 
MAS Stolové hory (Piš-
tci + Brumbambulata 
+ PDO)

Velké Poříčí

21. 5. 2025 Ustřední kolo soutěže 
ZUŠ ve hře na dechové 
nástroje

ZUŠ Jana Ha-
nuše, Praha

23. 5. 2025 18:00 Noc kostelů Kostel Velké 
Poříčí

23. 5. 2025 19:00 Noc kostelů Husův sbor 
Hronov

26. 5. 2025 15:00 ZUŠ Open před Jirásko-
vým divadlem

30. 5. 2025 18:00 Koncert absolventů Malý sál Jirás-
kova divadla 
Hronov

31. 5. 2025 Otvírání studánek 
(Brumbambulínci + 
Brumbambulata)

Maternice

11. 6. 2025 16:00 Den otevřených dveří - 
přijímací zkoušky

ZUŠ Hronov

18. 6. 2025 18:00 Koncert absolventů Malý sál Jirás-
kova divadla 
Hronov

19. 6. 2025 18:00 Hup do prázdnin Jiráskovo diva-
dlo Hronov

Josef Vlach, ředitel ZUŠ Hronov

Módní návrháři SPŠOW ovládli celorepublikovou soutěž 
Avntgarda 2025
Obrovský úspěch – žáci oboru Oděvní design z Velkého Poříčí 
získali 1. místo za kolekci Blooming Patterns na soutěži mladých 
módních tvůrců AVANTGARDA v  Lysé nad Labem. Ve čtvrtek  
10. dubna se v  Lysé nad Labem konal již 22. ročník této 
soutěže, kde mají mladí talentovaní návrháři možnost po-
měřit své síly v oboru módního odívání. Letos byly vy-
psány tři kategorie. Naše škola do soutěže přihlásila cel-
kem čtyři kolekce do dvou kategorií – Tradiční materiál  
a Velikonoce. Během dvou minut měli žáci možnost své ko-
lekce představit formou módní přehlídky. V  kategorii Tradiční 
materiály jsme předvedli kolekce OCHA-ČAJ, INICIUM a SEN. 
Nejúspěšnější však byla kolekce BLOOMING PATTERNS v  kate-
gorii Velikonoce. Do poslední chvíle nikdo netušil, kdo vyhrál 
a znělo to opravdu báječně – první místo v  kategorii Veliko-
noce získává Střední průmyslová škola Otty Wichterleho, Hro-
nov. Za velkého aplausu vyšli na molo Michaela Vrábelová, 
Kateřina Vacková, Natálie Seidlová, Olexandra Burtyn a Jakub 
Pešout, aby z rukou poroty a pořadatelů převzali cenu nejvyšší. 
Soutěže se účastní střední školy s  oděvním zaměřením z  celé 
České republiky – Prahy, Karlových Varů, Strážnice, Nové Paky, 
Varnsdorfu, Třeboně, Kladna či Lysé n/L.
Děkujeme všem našim žákům a učitelům, kteří se soutěže zú-
častnili a gratulujeme našim vítězům.

Nový špičkový robot v hronovské střední
Studenti oboru Strojírenství na SPŠOW mají nově jedineč-
nou příležitost pracovat s moderním šestiosým robotem, 
který představuje špičku technologického pokroku. Do ško-
ly byl pořízen nový kolaborativní robot GoFa od firmy ABB.   
GoFa, spolu s naším stávajícím robotem IRB120, bude hrát pod-
statnou roli ve výuce studentů oboru strojírenství se zaměřením 
na CNC techniku a robotiku ve výrobních procesech. Díky plat-
formě ABB RobotStudio se studenti naučí programovat v reál-
ném prostředí, což je skvělá příprava pro jejich budoucí kariéru 
v průmyslu. 
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Kadeřníci z Velkého Poříčí česali finalisty soutěže Česko zpí-
vá
Hlas byl nejdůležitější, ale skvělá úprava vlasů také udě-
lala hodně. V sobotu 5. 4. se v trutnovském UFFU kona-
lo Gala finále 16. ročníku Česko zpívá. Na česání soutě-
žích byla pozvána Bc. Simona Sedláčková, paní mistrová 
kadeřníků z Velkého Poříčí. Ta si tuto prestižní akci nenechala 
jen pro sebe a přizvala i své tři žáky Michaelu, Natálii a Vaška. 
Jedinečná zkušenost, skvělá příležitost pro naše žáky oboru Ka-
deřník i pro celou naši školu.

Markéta Machová

MS ČČK 
Návštěva u MZ ve  Žďarkách byla omlazující, jak 
se i ti nejmenší se zájmem a energií obvazova-
li navzájem.   Velké díky Aleně Urbanová a Han-
ce Součkové, jak krásně zvládají práci opravdu  
s těmi nejmenší. Alena Urbanová má v plánu pro-
školení v první pomoci na ZŠ a dále se chytají na prohlídku s MZ 
u hasičů.
Všichni mladí zdravotníci se chystají na soutěž do Jaroměře  
6. 5. 2025. Také už probíhají fotbalová utkání za přítomnosti na-
šich zdravotních dozorů, do kterých se zapojili mladí zdravotní-
ci i nečlenky ČČK.  S blížícím se hezkým počasím budou i další 
zdravotní dozory na hasičských a společenských akcích. Stále 
jsou aktuální naše zdravotní pomůcky, o které se starají Jana 
Bartoňová a Petra Merklová v budově Městyse.
Za zorganizování proběhlé akce humanitární sbírky pro Diakonii 
Broumov a sbírky pro Ukrajinu děkujeme Marii Hajné, a za po-
skytnutý prostor manželům Klímovým.

Krásné slunečné dny bez úrazů přeje MS ČČK

Studánka Velké Poříčí, z.s.
Vítání ptačího zpěvu v Ptačím parku na Josefovských loukách 
se uskuteční v  sobotu 3.5.2025. Akce obsahuje kroužkování 
ptáků, exkurzi v terénu s odborným výkladem a možnost pozo-
rování velkými stativovými dalekohledy. Přepravujeme se osob-
ními auty z náměstí Velké Poříčí, odkud bude odjezd v 5:30 hod. 
Kontakt  ansi@seznam.cz.

Středa 14. května až pátek 16. května 2025
od 8 do 17 hodin se koná výstava

Ptáci  ČRPtáci  ČR

                  

Výstavy začínají v 8:00, 10:00, 13:00 a 15:00 hod.
vezměte si s sebou propisovačky

Velké Poříčí, Farní 364
bývalá fara

Pořádá spolek Studánka Velké Poříčí, z.s. 
www.studankavp.xf.cz

Srdečně zveme všechny,
kteří mají rádi přírodu a

chuť
poznávat naše ptáky

Výstava má tři části:

 1) naučnou -  představení 
          fotografií ptáků

 2) soutěžní - 
      kde se  do formuláře
      vyplňují jména ptáků

 podle hlasů a fotografií

3) hodnotící - kdy v průběhu
  vyhodnocení budou

promítány
  zajímavosti ptačí říše 

Hasiči Velké Poříčí informují
JSDH Velké Poříčí – v  období mezi 15. 2. a 15. 4. 2025 naše 
jednotka vyjela ke třem mimořádným událostem. Dne  
8. 3. 2025 jednotka vyjela (Tatra) na ohlášený požár travního 
porostu v Hronově-Zbečníku. Členové jednotky se podíleli 
jedním vodním proudem na likvidací požáru. Dne 1. 4. 2025 
došlo k  zahoření bytu v  ulici Červinkova ve Velkém Poříčí. Na 
místo požáru vyrazili členové jednotky v obou vozech (MAN, 
Tatra). Průzkumem bylo zjištěno  částečné zahoření nábytku 
v  jedné místnosti. Dne 12. 4. byl jednotce vyhlášen poplach – 
požár pole směrem Žďárky. Jednotka byla odvolána, protože se 
jednalo o vypalování porostu v Polsku. Kromě výjezdů se někteří 
členové naší jednotky účastnili školení HZS Královéhradeckého 
kraje na stanici ve Velkém Poříčí. Tématem školení byla technika 
hašení lesních požárů. Dále si členové naší jednotky prošli 
školením bezpečnosti práce při zásahu.
SDH Velké Poříčí – dne 5. 4. 2025 uspořádal náš sbor akci 
pro děti „Velikonoce v  hasičárně“. Dětský karneval se členům 
sboru nepodařilo uspořádat, takže tato akce měla karneval 
nahradit. Zábavné odpoledne bylo tentokrát naplněné učením. 
Děti si mohly samy vyzkoušet, jak se pletou pomlázky, zdobí 
velikonoční vajíčka či perníčky nebo si vystřihovaly velikonoční 
motivy z  papíru. Své výtvory si pak děti mohly odnést domů. 
Věříme, že se akce všem přítomným líbila, a že i příští rok najdou 
do hasičárny cestu ty děti, které by se něčemu takovému chtěly 
přiučit. Další víkend proběhla akce Železná sobota spojená 
s  úklidem hasičské zbrojnice a přilehlého areálu. Všem, kteří 
přispěli na náš sbor starým železem, děkujeme.
Plánované akce – v květnu náš sbor plánuje účast na okrskové 
soutěži v  Malé Čermné. Dále se chystá již tradiční akce  
„Rozloučení s prázdninami“ - diskotéka s hudebním doprovodem 
DJ Icemana (Josef Rojšl) v  areálu hasičské zbrojnice, která se 
uskuteční dne 30. 8. 2025. 
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Další plánovanou akcí pro okrsek Hronov je dětská soutěž 
v  požárním útoku „O pohár starosty SDH Velké Poříčí“. Akce 
se bude konat dne 13. 9. 2025 v  dopoledních hodinách. Na 
tuto akci naváže v  odpoledních hodinách soutěž veteránů 
v požárním útoku. Veteránská soutěž byla v předchozích letech 
tradiční a konala se ve Vysoké Srbské. Po zrušení soutěže před 
několika lety se členové našeho sboru rozhodli, že se ji letos 
pokusí obnovit. Zájem sousedních sborů okrsku byl překvapující 
a soutěž se rozhodly podpořit svou účastí. Proto věříme tomu, že 
i tato akce se v dalších letech stane akcí tradiční.
Jak je vidět, členové sboru nezahálí. Snaží se o to, aby život 
v naší obci obohatili něčím novým, případně zajímavým, aby se 
povědomí o naší obci rozšířilo i do blízkého okolí. Věříme tomu, 
že si občané naší obce najdou cestu na tyto akce, i když třeba 
nejsou tak zpopularizované. 
Mladí hasiči – kroužek mladých hasičů se koná každý pátek od 
16 hodin. Pokud mají děti i rodiče zájem, mohou se přijít podívat. 
Vše je přizpůsobeno věku a schopnostem dětí. 

SDH Velké Poříčí

ZUŠka pro Hospic
Srdečně vás zveme na benefiční koncert žáků a pedagogů ZUŠ 
Červený Kostelec, který se koná v sobotu 24. května 2025 od 
15:00 v Červeném Kostelci v Centru sv. P. Pia – místě s krásnou 
rozkvetlou zahradou věnovaném péči, podpoře a pomoci po-
třebným. Hudební vystoupení věnují mladí umělci na podporu 
Hospice Anežky České, který již 30 let poskytuje odbornou péči 
nevyléčitelně nemocným.
V programu zazní koncert Junior Big Bandu pod vedením Leoše 
Nývlta a červenokostelecké cimbálovky vedené Jiřím Kábrtem. 
Součástí akce bude i slavnostní předání ocenění dárcům krve.
Přijďte si užít krásné odpoledne plné hudby, radosti a solidarity.

30 let Hospice Anežky České s klubem Amfora
Přijměte pozvání na jedinečný benefiční zápas mezi legendár-
ním týmem Amfora a místním klubem SK Červený Kostelec, kte-
rý se uskuteční v sobotu 21. června 2025 od 11 hodin na fotba-
lovém stadionu v Červeném Kostelci.
Akce je součástí oslav 30 let Hospice Anežky České a nabídne 
nejen skvělý fotbalový zážitek, ale i bohatý doprovodný pro-
gram – soutěže pro děti, zábavu pro celou rodinu a výstavu ma-
pující třicetiletou historii hospice. Veškerý výtěžek z akce bude 
věnován na modernizaci budovy Hospice Anežky České.
Přijďte podpořit dobrou věc a užít si den plný sportu a zábavy! 

Poběžte s námi pro dobrou věc!
Zveme vás na 8. ročník Charitativního běhu na Špince. Těšíme se 
na vás v sobotu 17. května v Tábořišti Špinka u Červeného Kos-
telce. Společně poběžíme pro Denní stacionář NONA.
Letos jsme si pro vás připravili hned několik novinek. 
K registraci si už teď můžete koupit limitovanou edici funkčních 
čelenek. Jako každý rok máme pro běžce a běžkyni na 10 km 
koloběžky Kostka. Nově je však nezískají ti nejrychlejší. Při vy-
hlášení proběhne losování, do kterého budou zařazeni všichni 
účastníci na trati 10 km. 
Jelikož moc doufáme, že vás letos poběží zase o něco víc, zařídili 
jsme pro vás kyvadlovou dopravu. Ta bude jezdit z autobusové-
ho nádraží v Červeném Kostelci. Více info se dozvíte na webo-
vých stránkách a sociálních sítích.
Největším překvapením a odměnou bude vystoupení KJ SAX – 
Kateřiny Janečkové. Mladá, talentovaná a úspěšná saxofonistka, 
která roztančí každého. Doprovodný program pro děti nebude 
chybět – skákací hrad, soutěže a malování na obličej.
Běh na Špince je akce pro celou rodinu. U nás neřešíme, kdo jak 
rychle běhá, ale jak si to užívá. Naší hlavní myšlenkou totiž je 
#KdyžMůžuPomůžu. Tak co, pomůžete nám i vy?
Registrujte se už teď, protože registrace online vás vyjde výhod-
něji než na místě.

Za partu ze Špinky Lucie Hnízdilová

Fotografická soutěž: „Velké Poříčí. Jak ho vi-
dím já“
Zveme všechny nadšence do focení – malé i velké – k účasti na 
IX. ročníku místní fotografické soutěži „Velké Poříčí. Jak ho vidím 
já“.
Ať už fotíte mobilem nebo foťákem, stačí se dívat kolem sebe  
a zachytit svět tak, jak ho vidíte právě vy. Cílem soutěže je pro-
pojit naši komunitu, podpořit tvořivost a sdílet krásu všedních  
i nevšedních okamžiků, které se odehrávají kolem nás.
Oživení a zajímavosti:
Tvůrčí komentář: Každý může ke své fotce připojit krátký popis, 
verš, myšlenku nebo příběh, jak fotka vznikla.
Hlasování veřejnosti: Fotky bude hodnotit veřejnost. Hlasování 
bude možné online nebo osobně.
Výstava fotek: Přihlášené fotografie budou vystaveny v Galerii 
102 městyse Velké Poříčí. Také budou k dispozici k vidění a hla-
sování online.
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Otvírací doba knihovny.
Pondělí 	 9:00 – 11:00 	 13:00 – 18:00
Úterý		  zavřeno
Středa 	 8:00 – 11:00	 13:00 – 18:00
Čtvrtek	 zavřeno
Pátek		  8:00 – 11:00

Co se děje v knihovně?
V knihovně městyse Velké Poříčí to žije! Stále funguje oblíbená 
služba půjčování knih, kterou pravidelně obohacujeme o nové 
tituly. Na své si přijdou čtenáři všech věkových kategorií – od 
pohádek pro nejmenší, přes současnou beletrii, až po naučné 
knihy pro zvídavé čtenáře. Spolupracujeme se základní školou 
a pořádáme vzdělávací lekce pro žáky. Zábavnou a interaktivní 
formou se v knihovně dozvídají například o nástrahách interne-
tového světa, o způsobech získávání informací nebo se učí po-
psat svého hlavního hrdinu v knize. Cílem je, aby si děti vytvářeli 
pozitivní vztah ke čtení a knihám. Každé první pondělí v měsíci 
se můžete těšit na deskovkové odpoledne, kde si přijdou na své 
malí i velcí hráči. Přijďte si zahrát, pobavit se a třeba poznat nové 
přátele! V knihovně je možné také využít veřejný internet, klidný 
prostor ke čtení nebo studiu, a pokud hledáte tip na dobrou kni-
hu, rádi poradíme. Knihovna není jen místem plným knih – je to 
místo setkávání, inspirace a pohody. Těšíme se na vaši návštěvu!
E-mail: knihovna@velkeporici.cz, telefon: 491 485 323
Kurzy pro seniory: Digitální odysea pokračuje
V knihovně pokračujeme s oblíbenými kurzy pro seniory v rámci 
programu Digitální odysea, který u nás probíhá díky spolupráci 
se Sdružením knihoven ČR (SDRUK). Už druhým rokem se spo-
lečně učíme pracovat s chytrými mobilními telefony – od základ-
ních funkcí až po pokročilejší nastavení a aplikace. Máme radost, 
že naši senioři mají chuť poznávat nové věci a neváhají se pustit 
do technologií s odvahou a humorem. Naše setkání jsou vždy 

příjemná a inspirativní – učíme se navzájem a vzniká mezi námi 
krásná atmosféra. Kurzy budou probíhat do června 2025 a zno-
vu se rozběhnou od září, kdy začneme opět od základů a bude-
me postupně rozšiřovat znalosti podle potřeb a přání účastníků.

Petra Strnadová

Autorské čtení mladé autorky z Velkého Poříčí
V dubnu se v naší 
knihovně konalo ko-
morní, ale velmi pří-
jemné autorské čte-
ní. Své texty 
představila mladá 
studentka a rodačka 
z Velkého Poříčí, au-
torka knihy fejetonů 
s názvem Náhledy  
z lavice. Její fejetony 
jsou plné jemného 
humoru, milého 
nadhledu a občas  
i nenápadného pod-
nětu k zamyšlení. Na 
setkání dorazili pře-
devším členové rodi-
ny a několik návštěv-
níků z řad veřejnosti, 
což vytvořilo srdeč-
nou a uvolněnou at-

mosféru. Knihu Náhledy z lavice je možné zakoupit v předprode-
ji před tiskem, a navíc autorka napsala i navazující článek, který 
čtenářům nabídne další pohled do jejího světa.

„Ráda bych vás pozvala na malý pohled do světa, který se skrývá 
za mou novou knihou, která je momentálně v předprodeji na 
Pointě. 

Je to sbírka fejetonů, která 
se s nadhledem dotýká 
všech těch drobných i zá-
sadních věcí, které utvářejí 
náš každodenní život. Té-
mata jsou rozmanitá – od 
filozofie a politiky, přes lás-
ku, přátelství, až po zlo  
a smrt. Ať už jde o zamyšle-
ní nad smyslem života 
nebo o vtipné postřehy  
o lidských nedokonalos-
tech, kniha se nebere příliš 
vážně, ale na druhou stra-
nu vás nutí zamyslet se 
nad těmi nejzákladnějšími 
otázkami.
Píši o věcech, které se dějí 
kolem nás, ale často je pře-
hlížíme nebo je bereme 
jako samozřejmost. Každý 
fejeton je originál – někdy 

vážný, jindy ironický, a někdy úplně bláznivý. Proč? Protože ži-
vot je takový, že nikdy nevíme, co nás čeká. A právě v tom je ta 
největší krása.

Pokud chcete být mezi prvními, kdo 
se dozví, kdy kniha vyjde a jak ji získat, 
stačí naskenovat QR kód, který přiklá-
dám, a připojit se k mému seznamu 
zájemců. Nebojte, žádný spam – jen 
občas nějaká ta zpráva s informacemi, 
které byste opravdu chtěli vědět. Po-
kud máte rádi humor, který vás nechá 
přemýšlet a trochu se i smát, tahle kni-
ha je právě pro vás. 

Těším se na to, až ji budete mít v rukou!“
Liliana Polická
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Galerie 102
Výstava Evy Jiráskové
V dubnu jsme v Galerii 102 slavnostně zahájili výstavu obrazů 
paní Evy Jiráskové s názvem KÁVA, HLÍNA, VOSK. Vernisáž 
proběhla ve velmi příjemné a milé atmosféře, o kterou se po-
starali nejen návštěvníci, ale také sama autorka svým osobitým 
přístupem. Večer obohatil krátký hudební vstup – dvě hřejivé 
skladby na violoncello zazněly v podání paní Petry Pospíšilové a 
slečny Diany Franzki. Tato hudební část umocnila celkový dojem 
z výjimečné události a připravila krásnou náladu pro prohlídku 
samotné výstavy. Děkujeme paní Evě Jiráskové za její báječné 
obrazy a srdečnost, kterou do výstavy vložila. Výstavu si můžete 
přijít prohlédnout až do 2. května 2025. Srdečně vás zveme!

Výstavu paní Jiráskové vystřídá od 12. května interaktivní vý-
stava paní Květuše Belanové z Police nad Metují. Její originální 
obrazy a výtvarné práce v sobě kombinují batikované či jinak 
zpracované kůže, ale také korek v kombinaci s dalšími materiály.

Zemřela nejstarší obyvatelka Velkého Poříčí
V neděli 20. 4. na svátek Zmrtvýchvstání Ježíše Krista, nás opus-
tila naše maminka, babička, prababička a teta Jana Krmašová,ro-
zená Řeháková. Naše drahá nás opustila ve věku nedožitých 103 
let(narozeniny by měla 29. 7.). Naše milovaná prababička byla 
ztělesněním víry, lásky a pokoje. Žila skromným životem, obklo-
pena milující rodinou, a to až do samého konce. Kromě vnoučat 
o ní pečovaly sociální pečovatelky MěV Hronov, sestry Mobilní-
ho Hospice Č.Kostelec a MUDr. Jan Král. Naše prababička pochá-
zela z Prahy a v srpnu 1945 se přivdala do Velkého Poříčí, kde 
prožila zbytek života. Sama si složila tento epitaf, který si přála 
uvést na parte:
„Pane, posilni nás, abychom Ti vždy byli věrni, abychom se vždy
včas rozhodovali pro dobro, abys v poslední hodině našeho sko-
nání přijal s radostí každého z nás jako poutníka vracejícího se, 
k Tobě.“

Jana Krmašová s pravnučkou, kdy jejich věkový rozdíl je právě 100 let.

Jak se u nás ve Velkém Poříčí dříve slavily Svát-
ky jara, Velikonoce, Čarodějnice a První máj
Milí spoluobčané, opět jsem zapátrala a začetla jsem se v naší 
Pamětní knize. Po roce 1930, kdy řádně psaní kroniky zazname-
nával kronikář pan Stanislav Růžička, o tom, jak se u nás slavilo, 
hodovalo a dodržovaly tradice se dočtete v následujících řád-
cích.
Popeleční středa
...Za to „ostatky“ před Popelačnou středou dosud se živě oslavují 
tanečními zábavami, skoro ve všech tanečních sálech. 
I v masopustě se tu hodně tančí, někdy i nad míru. Téměř všech-
ny spolky pořádají plesy, a to nejen pro zábavu, ale také z dů-
vodů finančních. A poněvadž dle usnesení ob. Zastupitelstva je 
dovoleno v každém hostinci pořádati taneční zábavu jen jednou 
za čtvrt roku, bývají z toho někdy vády, je-li krátký masopust  
a na všechny se nedostane.
Smrtelná neděle
Na „smrtelnou neděli“ chodívaly děti po vsi se „smrtí“. Byla to 
panna zhotovená z hadrů, s velkou hlavou, s roztaženýma ruka-
ma, bíle oblečená. Při svých pochůzkách říkaly: „Smrt chodí po 
vsi, má dlouhé vousy, na ruce má košíček, dejte jí pár vajíček, 
když jí jich pár nedáte, tak vám tu smrt necháme.“ Když celou 
ves obešly, utopili ji ve vodě. Byl to symbol mizijící zimy a nastá-
vajícího jara.
Květnová neděle
Mládež dívčí těšila se na Květnou neděli, kdy chodila „lítovat“. 
Dnes již také nechodí, jen několik nejchudších obchází stavení 
s „líty“ v rukou. Jsou to smrkové vršky ověšené stužkami. Při tom 
zpívají: „Líto, líto, líto, kdes tak dlouho bylo? U studánky, u vody, 
mylo ruce i nohy“, nebo „Líto, líto nesu, až se celá třesu, ráno jsem 
nic nesnídala, protože jsem pospíchala, abych něco dostala.“
Větší děvčata prášila záda hochům „aby je blechy neštípaly“. 
Mohla si to dovoliti, mělať po celou neděli „právo“. V pondělí 
velikonoční chodili zase hoši „dynovat“. Ze 4,6 či 8mi vrbových 
proutků upletli si dynovačky a měli zase oni po celý den prá-
vo. Dnes už jen málokteří chodí po staveních a koledují. Točí 
dynovačkou a zpívají: „O srdce jediný, probuď se čas! Dejte mě 
vajíčko, já přijdu zas; dejte mně červený nebo bílý, však vám zas 
slepička snese jiný na peci v koutku, na zlatým proutku, proutek 
se zlámal, vajíčko spadlo, šup do šátku.“ Dostávají po vajíčku, pe-
níz či kousek perníku a jdou dále. Větší hoši odpláceli děvčatům  
i s úroky nadělení, jež jim bylo „lítem“ v Květné neděli uštědře-
no. Ovšem, dynovačka více přiléhala, a tak se děvčata hleděla 
poschovávat.
První duben a pálení čarodějnic
Na 1. dubna posílali si lidé „aprýlem“, t. j. Hleděl jeden druhého 
podvésti. Posledního dubna těšila se mládež na pálení čaroděj-
nic. Na vyvýšených místech, hlavně na velké straně, nanesla se 
velká hromada roští a když jarní večer kladl se šerými perutěmi 
nad zamlklou ves, vybíhali ze stavení hoši, děvčata i děti s náru-
čemi starých košťat a pospíchali na kopec, kde, když se úplně se-
tmělo, rudá zář plamene vyšlehla ze zapálené hromady. Od toho 
zapálila se košťata, roztočila a hořící do výšky vyhazovala. Byla 
to nebezpečná hra s ohněm a leckteré místo na poli tím škodu 
urpělo. Proto byl tento starodávný zvyk úřady zakázán.
První máj
Druhý den – první máj, měsíc lásky. U některých stavení, kde 
bylo děvče na vdávání, pyšnil se „máj“, vysoké bidlo a na něm 
připevněný smrček, fábory a stuhami pěkně vyzdobený. Za čas-
ného jitra rozléhaly se zvuky hudební kapely hronovské a lidé se 
radovali z navrátivšího se jara. Dnes oslavuje se tento den dale-
ko okázaleji. První máj oslavují téměř všichni lidé klidem práce. 
I dnes časně z rána prochází hudba obcí a politické organizace 
socialistické pořádají průvody, koncerty, tábory lidu s přednáš-
kami, při nichž řečníci pronejvíce rozvíjejí program strany a na-
stiňují další práci pro lepší žití pracujícího lidu. V dřívější době 
(před válkou) nebyl tento den všeobecným svátkem, jen pra-
cující lid hlavně smýšlení socialistického v ten den nepracoval  
a demonstroval pro své požadavky.

z Pamětní knihy Velkého Poříčí, kronikářka Helena Martincová.
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Stanislav Růžička
Narodil se 26. března 
1879 v Litomyšli.
Studoval tamější gym-
názium a věnoval se 
povolání učitelskému. 
Do zdejší obce se při-
stěhoval v září 1900  
a byl ustanoven při 
zdejší obecní škole pro-
zatímním učitelem po 
dobu 1 roku, poté ode-
šel do Červeného Kos-
telce, kde působil jako 
učitel také 1 rok, načež    
v září 1902 přišel do 
zdejší obce podruhé, 
kde byl učitelem stano-
ven definitivně. Dne 20. 
dubna 1906 vstoupil 
ve svazek manželský  
s Annou Pašťálkovou - 
dcerou Hynka Pašťálky, 
č.p. 46. Nebyl zdejší ro-

dák, ale bydlel v obci nepřetržitě po 28 let. Kronikářem byl od 
17. listopadu 1931 do 14. března 1933. Byl náčelníkem okrsku 
Sokolského a starostou tělovýchovné jednoty Sokol, Předseda 
Včelařského spolku, Člen obecního zastupitelstva, Předseda do-
zorčí rady Spořitelního a záložního spolku, Předseda knihovny. 
Dne 28. července 1914 nastoupil na činnou službu vojenskou 
(na ruském bojišti) až do 7. dubna 1915, kdy při onemocněním 
revmatismem byl uznán ke zbrani neschopným a propuštěn tak 
z činné služby domů. Dne 16. září 1915 nastoupil zpět do školní 
služby, učil převážně německý jazyk. V naší obci působil 32 let. 
Dne 22. září 1933 rezignoval na 1. náměstka starosty a jelikož o 
prázdninách se odstěhoval do Zbečníka, kde byl stanoven řídí-
cím učitelem, za něho nastoupil zde pan Josef Lipský.

POŘÁDÁ NÁBOR MALÝCH FOTBALISTŮ
na místním fotbalovém hřišti, a to ve 2 termínech:

- čtvrtek 24. dubna od 16.30 hodin
- čtvrtek 22. května od 16.30 hodin

Na co se můžete těšit, pokud se rozhodnete pro náš klub?

Sportovní vyžití vašich dětí ve volném čase, tréninkové zázemí, 
průpravné hry, zápasy, turnaje, kvalifikované trenéry a zábavná 
cvičení, sportovní trénink zaměřený na všeobecný tělesný rozvoj.

Přijďte si zahrát fotbal a poznejte nové kamarády!
Zakuste vítězství i porážku a naučte se hrát v duchu fair-play!
Rádi vás přivítáme na našem fotbalovém hřišti!

Případné další informace získáte zde: p. Hornych,
tel. 736 481 746, e-mail velke.porici.fotbal@gmail.com

Nasedněte na kolo a objevte krásy 
Kladského pomezí
Cyklistická sezona je v plném proudu. Pokud 
právě přemýšlíte, kam povedou vaše další toul-

ky, nechte se inspirovat novinkou v Kladském pomezí. Tato turis-
ticky atraktivní oblast nabízí rozmanité cyklostezky pro všechny 
– ať už vyrážíte na rodinný výlet, chcete si odpočinout nebo si 
dát pořádně do těla. Jedním z tipů na příjemnou jízdu je ne-
náročný, 16 kilometrů dlouhý okruh v malebné krajině v okolí 
Rozkoše, přezdívané „východočeské moře“. Trasa je ideální pro 
rodiny s dětmi, rekreační cyklisty i aktivnější jezdce. Nabízí po-
hodovou jízdu krásnou přírodou, kterou si můžete zpříjemnit 
řadou zastávek – například u vody, na odpočinkových místech 
nebo v některém z občerstvení. Okruh ocení i milovníci koleč-
kových bruslí nebo koloběžek. Trasu podrobně představíme 
v oblíbeném pořadu Cyklotoulky. Okruh je vybaven technickým 
zázemím. K dispozici jsou stanoviště pro dobití elektrokol a mo-
bilních telefonů, stejně jako pumpy na dohuštění pneumatik. 
Trasa navazuje na stávající síť cyklotras v regionu, díky čemuž 
si můžete výlet snadno prodloužit a naplánovat si návštěvu dal-
ších zajímavých míst v okolí – ať už to budou Ratibořice, pevnost 
Josefov nebo oblíbený sportovní areál v Havlovicích. Kladské 
pomezí nabízí trasy pro všechny – od rovinatých cyklostezek po-
dél řek až po sportovní výzvy v kopcích. Pokud vás lákají výhledy 
z  výšky, můžete si vyšlápnout od Rozkoše přes malebné údolí 
Pekla až na Jiráskovu chatu nad Dobrošovem. Čeká vás parádní 
jízda přírodou s krásnými výhledy a taky poctivý kopeček, který 
prověří každého cyklistu. Využít můžete i oblíbené cyklobusy. 
Jízdní řády i další tipy na výlety najdete na www.kladskepomezi.
cz. Světla svítí, brzdy brzdí… zkrátka je ten správný čas nased-
nout na kolo a nechat se okouzlit krajinou Kladského pomezí, 
kde je R/rozkoš cestovat.

Lucie Hnízdilová

autor fotografie: Jan Záliš

Pomáháme zvládat život 
s duševním onemocněním
Když do života vstoupí vážné duševní 
onemocnění, může být těžké najít cestu zpět k běžnému životu. 
Právě proto jsme tu my – tým sociálních pracovníků a zdravot-
níků organizace Péče o duševní zdraví. Poskytujeme bezplatnou 
podporu lidem starším 16 let z celého okresu Náchod, kteří se 
potýkají s vážným duševním onemocněním.
Jak pomáháme?
•	 Jezdíme k  lidem domů nebo na jiné domluvené místo, kde 

poskytujeme sociální i zdravotní podporu.
•	Pomáháme se zvládáním každodenních situací – ať už jde  

o nastavení medikace, jednání na úřadech, hospodaření s fi-
nancemi nebo zapojení do společnosti.

•	Podporujeme nejen osoby, které se potýkají s duševním one-
mocněním, ale i jejich rodiny.
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Jak konkrétně vypadá naše podpora?
Příběh cesty z izolace
Sedmnáctiletá slečna A. se uzavřela do sebe a přestala komu-
nikovat. Navázání kontaktu trvalo týdny, ale díky trpělivé práci 
psychiatra, psycholožky i sociální pracovnice se postupně začala 
otevírat světu. Dnes už dokáže vyjít ven s maminkou a pokraču-
jeme v podpoře jejího dalšího rozvoje. I malé kroky mohou mít 
velký význam.
Návrat do komunity po těžké nemoci 
Panu K. vstoupila do života schizofrenie a potýkal se také s ná-
sledky vážného průběhu covidu. Pomohli jsme mu nejen s úpra-
vou bydlení, ale i se zajištěním pečovatelské a úklidové služby. 
Díky podpoře se po dvou letech odhodlal zapojit do terapeu-
tické skupiny, kam nyní dochází pravidelně. Pan K. zvládl těžké 
období, a bylo to i díky tomu, že jsme společně s ním hledali to 
nejfunkčnější řešení.
Sídlíme na adrese: Tyršova 59, Náchod, máme také detašova-
né pracoviště v Broumově: Dělnické domy 78, Broumov. Pokud 
potřebujete pomoc, kontaktujte koordinátora vstupu do služeb  
Bc. Karla Maněnu: karel.manena@pdz.cz nebo 773 747 147.
V kontaktní den: Náchod STŘEDA 12,30 – 15,30 hodin můžete 
přijít i bez předchozí domluvy.
Ozvěte se. Společně najdeme cestu, jak žít život, který neovládají 
projevy duševního onemocnění. Více informací na www.pdz.cz.

Vstupme do jara s chutí pomáhat tam, kde to 
dává smysl!
Máme tady jaro. Příroda se probouzí k  novému životu, k  no-
vým úžasným dobrodružstvím. Mnozí z  nás se těší na výle-
ty do neopakovatelné krásy jarní přírody. Chceme si užít ten 
krátký čas zrození, když se krajina kolem nás vybarví mili-
ardami barevných květů v  záplavě čerství zeleně. To samé 
si v  menším rozsahu užíváme i na zahradě, která nás volá 
k  jarní práci. Zahradní aktivity jsou nenahraditelnou relaxací  
a odreagováním od všednosti.
A teď si představme, že bychom pro naše vycházky nebo práci 
na zahradě získali nového parťáka a zároveň tím pomohli rodi-
ně, která to zoufale potřebuje a skutečně ocení. Možná si to ani 
neuvědomujeme, nevnímáme to, ale všude kolem nás žijí lidé 
pečující o děti nebo dospělé osoby se zdravotním postižením. 
Taková péče je celoživotním břemenem, které rodinu dostává 
do situace, kdy zoufale vzdoruje hrozbě vyhoření a rozkladu do-
mácího zázemí. Jistě, sociální síť našeho státu poskytuje různé 
formy podpory. Ne vždy jsou vhodné a málokdy jsou dostateč-
né. Co však sociální síť nemůže v některých případech odstranit 
vůbec, je riziko sociální izolace. A přitom může (aspoň trochu, 
dle svých možností) pomoci každý z nás. Třeba jako Petr, který 
se zapojil jako hostitel do aktivity zvané homesharing, kterou 
v  celém Královéhradeckém kraji zprostředkovává organizace 
Centrum Orion, z.s. 
Petr si občas, po domluvě s rodinou, bere do péče Kryštofa, mla-
díka se zdravotním postižením (diagnóza je středně těžké men-
tální postižení). Co je ale podstatné: Kryštof se neustále usmívá 
a s neuhasínající jiskrou v očích šíří kolem sebe dobrou náladu. 
Petrova setkání s Kryštofem se postupně ustálila na zhruba dvou 
víkendech měsíčně. Společně podnikají výlety, různé venkovní 
aktivity jako třeba sázení stromků, nebo si jenom užívají klidné 
chvíle doma. Prostě jako normální rodina... 
Podobně to mají Martina s Jiřím, kteří již dva roky poskytují ob-
časný „druhý domov“ malému Erikovi, chlapci s poruchou auti-
stického spektra. Sami mají dva syny přibližně v Erikově věku,  
a tak není nouze o nápady, co všechno s příchodem jara podni-
kat. Spousta nejrůznějších her: doma, na zahradě, venku v pří-
rodě; a když se konečně oteplí, tak třeba zmrzku, nebo prostě 
jen tak na prochajdu... „Ten človíček Vám může dát strašně moc,“ 
říkají Martina s Jiřím. „Kdyby se nás někdo zeptal, jestli do toho 
půjdeme znova, tak určitě ano! Jako důležité vidíme, že jsme 
dobře připraveni a máme podporu Centra Orion. Erik získal nové 
kamarády, nové zázemí, které může být dlouhodobé.“
Pojďte do homesharingu s námi! Přidejte se k Petrovi, Martině, 

Jiřímu a dalším hostitelům, kteří pomáhají trochu odlehčit peču-
jícím rodinám jejich celoživotní břemeno, a dětem se zdravot-
ním postižením umožňují získat nové sociální kontakty, poznat 
nové prostředí a zážitky. Vstupme společně do jara s chutí po-
máhat tam, kde to dává skutečný smysl...
Budete se moci vždy opřít o nás, pracovníky Centra Orion. Vše 
Vám vysvětlíme, provedeme Vás celým procesem a vždy Vám 
budeme nablízku, když bude třeba. Chcete-li se o homesharin-
gu dovědět víc, stačí mrknout na www.centrum-orion.cz/ho-
mesharing nebo fb stránku www.facebook.com/homesharing.
centrum.orion. 

Den planety MAS
Planeta obřích rozměrů ukáže, že jste na správném místě.
Někdo má činnost Místní akční skupiny Stolové hory spojenou 
s  regionálním rozvojem už dávno, někdo o ní zatím neslyšel.  
Srdečně zveme jak znalé, tak i ty méně zasvěcené, na akci Den 
planety MAS, při které ve středu 21. května 2025 ožije náměstí  
ve Velkém Poříčí. Připravujeme pro vás celodenní program. Do-
zvíte se například, jak vám může pomoci umělá inteligence. Ob-
jevíte současné trendy v oblasti energetiky anebo zjistíte, jak na 
zdravý spánek nebo co obnáší první pomoc s použitím defibrilá-
torů. Pro děti bude k dispozici dílna se stavebnicí Merkur, pohy-
bový workshop nového cirkusu nebo program Českého červe-
ného kříže Velké Poříčí. Součástí akce bude i trh s regionálními 
výrobky a občerstvením. Návštěvníci se budou moci seznámit 
s vybranými investičními projekty jako je třeba hasičská čtyřkol-
ka nebo se připojit k benefičnímu běhu. 
Právě benefiční běh spojí návštěvníky a profesionální běžce ve 
společném úsilí – získat dostatečnou částku na pořízení defibri-
látorů do Stárkova a Vysoké Srbské. Celá akce proběhne ve spo-
lupráci MAS s městysem Velké Poříčí.
Sledujte Facebook MAS Stolové hory nebo webové stránky 
www.mas-stolovehory.cz, kde se dozvíte vše potřebné. 

Mirka Soldánová, MAS Stolové hory

Prázdninový program 
pro žáky spojuje pohyb
Hned dva celotýdenní progra-
my pro žáky základních škol 
pořádá projekt Učíme se na Ná-

chodsku – MAP 4 (reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475) 
v  termínu 18. až 22. srpna 2025. První, z  dílny Badatelské 
akademie Datel, se odehraje na již tradiční základně mla-
dých BA-Datlů ve Zdoňově u Adršpachu a je věnován sportu  
a pohybu v  jeho rozličných podobách. V  rámci druhého, ve-
deného Petrou Strnadovou z  knihovny městyse Velké Poří-
čí, se budou žáci během jednoho týdne pravidelně setkávat 
v  areálu tábořiště Pod Vysákem ve Stárkově. U pohybových  
a sportovních aktivit, ale i kreativních činností, her a kvízů je 
bude provázet oblíbená postava Harryho Pottera. Dostaňte své 
děti do akce.
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Prázdninový program pro žáky spojuje pohyb

určeno všem věkovým kategoriím žáků základních škol

18. - 22. 8. 2025 Znalost Harryho

Pottera výhodou

Svět Harryho Pottera: 
Bradavická dobrodružství

vás zve na příměstský tábor

Učíme se na Náchodsku - MAP 4
reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475

vždy od 8.00 do 16.00
areál tábořiště Pod Vysákem, Stárkov

Přihlášení do 31. 7. 2025 ZDE, na www.map2school.cz, na petrastrnadova21@gmail.com 
nebo zde pomocí QR kódu. Celá akce je podpořena 

z projektu Učíme se na Náchodsku - MAP 4, účastníci si hradí pouze stravné ve výši 1500 Kč.

Petra Strnadová z knihovny městyse Velké Poříčí 

Co zažiješ?
sportovní a pohybové aktivity

rozvíjení jazykových schopností 
a týmové spolupráce

hry a kvízy

kreativní tvoření

výlet s tajemným odhalením

určeno žákům základních škol od 2. do 6. třídy

18. - 22. 8. 2025 pro zvídavé děti, které chtějí

poznávat a učit se...

Přihlášení do 31. 7. 2025 ZDE, na www.map2school.cz, na jara@ditebadatel.com 
nebo zde pomocí QR kódu. Celá akce je podpořena 

z projektu Učíme se na Náchodsku - MAP 4, účastníci si hradí pouze stravné ve výši 1500 Kč.

Hejbni kostrou aneb Kde končí
pohyb, začíná smrt

vás zve na prázdninový BA-D týden

Učíme se na Náchodsku - MAP 4
reg. č. CZ.02.02.XX/00/23_017/0008475

vždy od 8.00 do 17.00

Olga Jará, Dana Hádková a přizvaní experti

pohyb - sport - vědomí v souvislostech

trénink pozornosti a paměti

Co zažijete?

Zdoňov, č. p. 84

cvičení koordinace a rovnováhy s různými pomůckami

horolezectví

míčové hry, bojová umění a střelba z luku

Zahrada k užívání zdarma
Nabízíme možnost bezplatného užívání zahrady u rodinného 

domu ve Velkém Poříčí. Pozemek je vhodný pro pěstování  
zeleniny, bylinek i květin dle vlastní potřeby a fantazie.
•	Neomezený přístup k pozemku. 
•	Dostatek vody zajištěn.

V případě zájmu nás kontaktujte na telefonu: 491 481 421.

 Elmertex k.s., Velké Poříčí

        textilní produkce           p ř i j m e

  pracovníka do třísměnného provozu 
na pozici

     MISTR - SEŘIZOVAČ

Nabízíme: práci v menším kolektivu ve firmě s dlouholetou tradicí

mzdu odpovídající dané pozici 

pololetní bonusy + příspěvky na stravování

5 týdnů dovolené

čas na zapracování

Nástup: dle dohody

adresa:       Elmertex k.s.
           Náchodská 227

        549 32  Velké Poříčí

Životopisy zasílejte na: info@elmertex.cz

telefon: 491 482 389
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ZEDNICKÉ A OBKLADAČSKÉ PRÁCE
tel. číslo: 602 380 709, zednikkostelec@gmail.com

-----------------------------------
michalcap.com (fotograf) 

velkydrevic.cz/lavka 

Moderují Lucie a Tomáš Peterkovi

prezence soutěžících 12.30 hod.
začátek soutěžního klání 14.00 hod. 
v kategoriích dvojice a jednotlivci

         koncert skupin

Vivian, Warování, 
Imago, Inpain a
DĚTSKÁ STAGE
– soutěže, skákací hrady,  

kolotoč, malování na obličej  
a další zábava

Sobota 31.5.  2025 od 13.00 hod.  
          koupaliště     ve Velkém Dřevíči

 dřevíčská
lávka

Dřevíčská lávka

drevicska_lavka

host: Flyboardshow.cz

   Vstupné: 170,- Kč, od 16.00 hod. 270,-Kč
    děti do 130 cm a soutěžící zdarma 

a v neděli 1.6. se na Vás těšíme při velkém Dětském dnu!

18.

19

KULTURA 



20



21



22

HRONOV / PARK ALOISE JIRÁSKA
ZAČÁTEK OD 13:30

S O B O T A

2 4 . 5 .
2 0 2 5

HORKÝŽE SLÍŽE
ALEŠ BRICHTA / DOGA
ALŽBĚTA / ŽLUTÝ PES REVIVAL 

P Ř E D P R O D E J  V S T U P E N E K  Z A  Z V Ý H O D N Ě N O U  C E N U .  
O N L I N E  V  S Í T I  T I C K E T S T R E A M  Z A  5 3 5  K Č  V Č E T N Ě  P O P L A T K Ů .

D Á L E  T A K É  V S T U P E N K Y  K O U P Í T E  N A  P R O D E J N Á C H  
N Á P O J E  S Á R A ,  P I V N I C E  S T O V K A  A  E L E K T R O  H R N Č Í Ř .

V S T U P N É  N A  M Í S T Ě  6 5 0  K Č ,  D Ě T I  D O  1 4 L E T  A  Z T P  Z D A R M A .

V  P A R K U  TA K É  P R O B Ě H N E  V Ý S TA V A  V E T E R Á N Ů  K H V  M E T U J E .
A U TA  B U D O U  K  V I D Ě N Í  O D  1 3 : 3 0  D O  1 7 : 0 0

#HPF2024 GENERÁLNÍ PARTNER HRONOVPARKFEST



v neděli 18. 5. 2025 od 11.00 na

Akce se koná ve Velkém 
Poříčí – areál u hasičárny 

(za nepříznivého počasí se 
akce uskuteční na zimním 

stadionu v Hronově)

Připraven bohatý program:
11.00 – 16.30 

hry pro děti, skákací hrad, soutěže o ceny, DJ Rejza, 
malování na obličej, kolotoč, tombola, bazárek

11.30, 12.30 
taneční vystoupení

13.30 
akrobatické vystoupení - Flying boys

15.00 
zpěvačka Michaela Nosková

16.00 
kouzelník Miloš Malý

17.00 
kapela Ježkovy voči

* Projekt byl podpořen Nadací Via v programu Místo, kde žijeme.

Občerstvení zajištěno
Hrací karta - děti od 2 let 80 Kč. 

Platba pouze v hotovosti.
Každý si za zdolání disciplín odnese 

malý dárek i sladkou odměnu :)

PharmDr. Veronika Zámečníková za podpory obce Velké Poříčí zve malé i velké

VÝTĚŽEK Z AKCE PŘEVEZME 
NEZISKOVÁ ORGANIZACE ASGENT 

(Asociace genové terapie, z.s. - 
podpora dětí s Angelmanovým 

syndromem)

CHARITATIVNÍ 
DĚTSKÝ DEN
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Poříčský  zpravodaj vydává městys Velké Poříčí, Náměstí 102, 549 32 Velké Poříčí, IČO 654451, pod ev. č. MF ČR E 14490
Periodický tisk územního samosprávného celku. Výtisk zdarma.

Foto: Úřad městyse Velké Poříčí, grafické zpracování: Petra Strnadová 
Tisk: Střední průmyslová škola Otty Wichterleho, vytištěno na stroji Heidelberg v polygrafických dílnách ve Velkém Poříčí 

Další číslo Poříčského zpravodaje vyjde 1. července 2025. Příspěvky zasílejte nejpozději do 15. června 2025.

na státní svátek
ve ètvrtek 8. kvìtna 2025

na státní svátek
ve ètvrtek 8. kvìtna 2025

ÚØAD MÌSTYSE VELKÉ POØÍÈÍ ve spolupráci
se SBOREM DOBROVOLNÝCH HASIÈÙ

poøádají

XX. ROÈNÍK
TURISTICKÉHO POCHODU A JÍZDY NA KOLE

Trasy:          pro pìší 11, 12, 15, 18, 20 km
                    pro cyklisty 23, 29, 41, 47, 52 km
Start a cíl:  Hasièská zbrojnice ve Velkém Poøíèí (u námìstí)
Èas startu: prùbìžnì od 8.00 do 10.00 hodin

na státní svátek
ve ètvrtek 8. kvìtna 2025

na státní svátek
ve ètvrtek 8. kvìtna 2025

Pøipraveny jsou trasy pro všechny turisty. Startovné 80,- Kè. V cenì startovného grilovaná klobása v cíli.
V cíli na každého úèastníka èeká pamìtní list a vynikající obèerstvení v režii našich hasièù.

Od 14 hodin nám zahraje kapela KoALA party band. Pro dìti skákací hrad.

Bližší informace na tel.: 608 714 999
Na vaši úèast se tìší poøadatelé.

Vydal Mìstys Velké Poøíèí. Foto Miloš Kaválek. Grafický design Miloš Kaválek. Tisk SPŠOW Velké Poøíèí.

Trasy letos povedou na Hronovsko
a Jestøebí hory

Trasy letos povedou na Hronovsko
a Jestøebí hory

Pěší Cyklo


